

## 千方百计扩增量提质量兜底线

# 多地政策加码释放稳就业积极信号

近日,多地密集出台促就业政策加力惠民生。据记者梳理,6月底至今,陕西、江苏、四川等省份专门召开就业工作推进会;北京、黑龙江、河南等十余地推出优化调整稳就业一揽子政策。

各地快马加鞭、集中发力,释放稳就业、特别是稳高校毕业生等青年就业的积极信号,为下半年推动就业形势持续改善提供重要支撑。

### 加快推政策 全力稳就业基本盘

7月3日,北京市集中发布15项稳就业举措,从强化重点企业扩岗支持、鼓励企业吸纳就业等方面,进一步优化调整现行政策,拓宽就业空间。

今年以来,随着经济企稳向好,我国就业形势不断改善,保持总体稳定。但同时,受外部环境复杂多变等因素影响,当前就业总量压力依然不小,青年失业率处于高位。

立足外部环境变化和就业形势需要,多省份近日纷纷加大稳就业政策力度,千方百计扩增量、提质量、兜底线,以更快速度促就业惠民生。

黑龙江打出21条政策组合拳,实施大项目拉动就业计划,河南推出12条稳就业举措,要求及时梳理本地用工规模较大、带动就业能力强的用人单位企业;河北发布17条稳就业政策,计划2023年开发设置5500个临时性公益岗位,对符合条件的困难毕业生按照每人2000元发放求职补贴。

一项项政策加码背后,是一笔笔资金的支持。

青岛医保城有限公司人力资源经理位强告诉记者:“2023年,公司招聘就业困难人员101名。1至4月份人社部门发了社保补贴73.88万元,大大纾解了资金压力。前两年企业受疫情影响很大,今年以来经营有所改善,目前正在制定高校毕业生的招聘计划。”

山东省加大财政资金投入力度,今年统筹安排68亿元全力支持稳住就业基本盘。此外,江苏省今年安排中央和省级就业补助资金预计增长31%。安徽省财政近日统筹下达稳就业资金25.6亿元,同比增加3.1亿元。

### 多渠道发力 促进高校毕业生就业

高校毕业生就业是当前社会关注的焦点,也是各地稳就业工作的重中之重。多地专门推出“政策包”,将推动青



在“好年华 聚福州”高校毕业生就业夜市现场,一名青年志愿者(左一)向高校毕业生介绍相关信息。

年就业、帮扶离校未就业毕业生摆在更突出位置。

强激励,开拓更多就业渠道——

云南省在给予招用毕业生的单位吸纳就业补贴方面,将补贴范围从小微企业扩大至所有经营主体和社会组织,增加受益主体418.71万户,并将补助标准增加至2000元;对县以下吸纳毕业生的中小微企业,补贴标准提高到每人5000元。

发布2023高校毕业生就业创业政策服务指南后仅一个月,7月6日,陕西省再次发布《支持高校毕业生就业创业六条措施》,用“真金白银”提高补助补贴、强化毕业生创业扶持,同时将国有企业、事业单位等政策性岗位扩大到8.55万个。

促匹配,加快招聘进度和速度——

江苏人社部门部署在8月底前完成11万个政策性岗位等招录工作,同时联手互联网企业在9月底前每周为毕业生采集不少于1万个月薪6000元以上的高质量岗位;重庆下一步将筹集政策性岗位3万个,9月底前重点举办600场招聘会,预计提供市场化岗位30余万个。

在7月14日举行的离校未就业高校毕业生陕西省属国有企业专场招聘会上,160余家企业提供的3000个岗位,吸引了许多毕业生带着简历早早到来。“我比较想去大型国企专业对口的岗位,所以收到

短信就来了,已经投了部分简历,希望能有收获。”西安航空学院机械专业2023届本科毕业生小高说。

陕西省人力资源和社会保障厅就业促进处处长王晓龙介绍:“我们已经全面启动离校未就业高校毕业生服务攻坚行动,将一对一进行实名帮扶,同时要求下半年国企、事业单位新增岗位优先招用困难毕业生。”

增技能,提升青年就业能力——

陕西省今年将向青年提供不少于5万个见习岗位,并要求对毕业学年学生在校期间开展就业技能培训,想方设法增加青年职场经验和择业选择;广东省近日发布“岗位+培养”学徒计划,协调20个战略性新兴产业的龙头企业给应届毕业生和新人职工提供10万余个学徒岗位。

位于湖南的南华大学加大经费投入,两个多月举办了25场就业培训指导活动,为309名特困毕业生发放求职补贴20余万元,从经济兜底、心理调适、就业指导、重点推荐等方面,对毕业生进行全面帮扶。

经历了多次求职,南华大学松霖建筑与设计艺术学院毕业生小刘不久前落实了工作。近日,她告诉记者:“此前一直不太顺利,家里又比较困难。辅导员不仅帮着申请了求职补贴,还多次指导我根据应聘岗位有针对性地准备简历及面试,帮助我树立信心突

出重围。”

### 开创新思路 提升促就业实效

针对当前就业工作的重点难点问题和薄弱环节,不少地方创新政策举措、主动担当作为,不断提升服务水平和促就业实效。

“这笔贷款解了‘燃眉之急’,接下来我们会新招20来个人。”刚刚获得400万元信贷支持的江苏中美达制冷科技有限公司总经理许学勇说,今年上半年公司新增约1000万元订单,急需扩大产能,资金压力陡增。受益于银行和江苏人社部门创新推出的稳岗扩岗贷款,资金难题很快解决。

据了解,该贷款产品额度最高可达3000万元,期限最长10年,主要为用工规范、稳岗效果好的小微企业和个体工商户提供金融支持。政策实施以来江苏省已发放稳岗扩岗类贷款约435亿元,为鼓励企业稳定经营、吸纳就业发挥了重要作用。

四川省成都市龙泉驿区聚焦产业转型升级对技能人才的需求,推动四川城市职业学院、长江职业学院与领克、沃尔沃等汽车企业合作开设“订单班”14个,并分别予以校企双方5万元奖励。“订单班”的专业设置、课程内容直接对接企业所需,既解决了企业的人才需求,又稳定了学生就业,让他们一入校就锁定70%以上的定向就业率。

多地人社部门还通过数字技术赋能,为广大劳动者和用人单位提供更高质量的就业服务。

如重庆人社部门持续推动就业工作数字化转型,将过去分散在各部门的就业相关数据接通汇聚,并利用大数据数分析,有效破解了过去就业底数不清、趋势不明、匹配不准等问题。今年上半年,重庆市城镇新增就业40.98万人,同比增长2.3%,已完成全年目标任务任务的68.3%。

据新华社北京7月14日电

## 6月份商品住宅销售价格环比整体有所下降

据新华社电 国家统计局7月15日发布数据显示,6月份,70个大中城市商品住宅销售价格环比上涨城市个数减少,各线城市新建商品住宅销售价格环比持平或略降,二手住宅环比下降;各线城市新建商品住宅销售价格同比有涨有降,二手住宅同比下降。

统计数据显示,从新建商品住宅看,6月份,一线城市新建商品住宅销售价格环比由上月上涨0.1%转为持平;二线城市新建商品住宅销售价格环比由上月上涨0.2%转为持平;三线城市新建商品住宅销售价格环比由上月持平转为下降0.1%。

从二手住宅看,6月份,一线城市二手住宅销售价格环比下降0.7%,降幅比上月扩大0.3个百分点;二、三线城市二手住宅销售价格环比均下降0.4%,降幅比上月分别扩大0.1和0.2个百分点。

6月份,70个大中城市中,商品住宅销售价格环比上涨城市个数减少,新建商品住宅和二手住宅销售价格环比上涨城市分别有31个和7个,比上月分别减少15个和8个。

从同比看,6月份,各线城市新建商品住宅销售价格同比有涨有降,二手住宅同比下降。6月份,一线城市新建商品住宅销售价格同比上涨1.3%,涨幅比上月回落0.4个百分点;二线城市新建商品住宅销售价格同比上涨0.5%,涨幅与上月相同;三线城市新建商品住宅销售价格同比下降1.4%,降幅比上月收窄0.2个百分点。

## 东航接收第二架C919

与首架机搭档执飞沪蓉快线

新华社上海7月16日电 东航16日在上海正式接收第二架国产C919大型客机。当天上午10时,飞机从上海浦东国际机场调机飞往上海虹桥国际机场,正式“入列”东航机队。新一架C919飞机的到来,标志着东航商业运营C919大型客机正在提速。

此次东航接收的C919大型客机为东航首批采购5架C919客机中的第二架,客舱布局与首架机保持一致。7月14日,民航华东地区管理局向东航颁发第二架C919飞机的国籍登记证、适航证、无线电台许可证,标志着该飞机已具备商业运营资质,符合民航规章的适航要求。根据东航的规划,第二架C919将与首架机搭档,首先投入东航“上海虹桥—成都天府”空中快线,后续将逐步拓展更多航线。

作为国产C919大型客机的全球首发用户,东航于2022年12月9日正式接收C919的全球首架交付机,2023年5月28日,东航完成C919首个商业航班的往返飞行。截至7月12日,首架C919共执行87班次商业航班,平均客座率近80%,累计服务旅客11095人次,商业运行超250小时。

## 台风“泰利”将于今日夜间在海南文昌到广东台山一带沿海登陆

# 国家防总提升防汛防台风应急响应至三级

据新华社海口7月16日电 记者从海南省气象台获悉,海南省气象台预计,今年第4号台风“泰利”(强热带风暴级)将于17日夜间在海南文昌到广东台山一带沿海登陆,登陆时强度可达台风级或强台风级。受其影响,16日至19日,广东、海南、广西等地部分地区有强降水过程,其中广东西南部沿海、广西南部沿海、海

南岛中北部局地有特大暴雨。据悉,海南省气象局于16日6时50分提升台风四级预警为台风三级预警。海南省气象局于16日7时20分发布暴雨三级预警。

据监测,今年第4号台风“泰利”已于16日凌晨2时加强为强热带风暴级,6时其中心位于北纬18.7度、东经116.5度,也就是在距离海南岛文昌

市东偏南方向约580公里的南海东部海面上,中心附近最大风力有10级(25米/秒),七级风圈半径280公里。

根据气象预报,海南省防汛防风防旱总指挥部于16日7时30分将防汛防风四级应急响应提升至三级应急响应。

根据台风发展趋势,国家防总于16日17时将防汛防风应急响应提升至三级。

国家防总办公室于15日和16日组织气象、水利、自然资源等部门滚动会商研判台风“泰利”发展趋势,视频调度广东、海南、广西等省份防指,安排部署海上和陆上防台风工作。国家防总已派出工作组赴广东、海南协助指导防范应对工作。

**登报范围** 0533-2270969 0533-2270560  
 证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告  
 解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

**挂失声明**  
 ★淄博虹华道路运输有限公司丢失道路运输经营许可证副本,号码:鲁交运管许可淄字 370301165211号,声明作废。